

美国总统候选人第二次辩论

# 相互攻击是主色调

新华社记者 郑启航 朱磊

美国东部时间9日晚,民主、共和两党总统候选人希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普在密苏里州圣路易斯的华盛顿大学进行了第二场电视辩论,互相攻击主导了90分钟的辩论。

与第一次电视辩论不同,第二次辩论采用“市民大会”形式,除主持人可以提问外,现场观众也可向两名候选人提问。当晚的观众

由美国知名民调机构盖洛普公司选出的40名选民组成,他们的问题涵盖美国内政、经济和外交等多项政策,例如:如何降低美国的医疗成本、如何帮助美国穆斯林不被贴上国家威胁的标签、如何确定最高法院大法官人选、如何完善对富人征税、如何满足美国能源需求、如何应对叙利亚问题等。

与9月底的第一次电视辩论一样,两名候选人并未将精力放在阐述当选总统后的政

策措施上,而是继续唇枪舌剑攻击对方。希拉里抓住两日前爆出的特朗普2005年的一段包含猥亵和侮辱女性言论的录音,指责这段录音真实反映了特朗普对女性、对移民、对少数民族的真实态度,借此强调特朗普不适合担任美国总统。特朗普虽然就该录音表示道歉,但辩称这是“更衣室言论”,只是言语上侮辱女性,而希拉里的丈夫、美国前总统比尔·克林顿则在“行动上侮辱女性”,希拉里还曾

“恶毒”地攻击那些被她丈夫侵害的女性。特朗普在“邮件门”问题上向希拉里发难,指责她在担任国务卿期间使用私人服务器收发“机密”邮件,在收到调查机构传票后,还删除了3.3万封邮件。他表示,自己若当选总统,将重新调查此事。希拉里虽然承认使用私人服务器是一个“错误”,但辩称“没有证据”表明自己的私人服务器曾经遭遇黑客攻击并导致任何机密信息泄露。

此外,特朗普还攻击希拉里“判断力糟糕”,30年从政无所作为,“只会说不会做”。希拉里则攻击特朗普“生活在另一个世界”,他的减税政策设想只会给富人和大公司减税,最终会导致中产阶级税负增加。

两位候选人的相互猛攻,未能在选民中为他们加分。华盛顿大学大三学生尤曼斯告诉新华社记者,此次辩论“干货不多”,很大一部分只是相互攻击。他希望两名候选人能够更多谈论自己当选总统后的政策主张,因为政策更加重要。

美国广播公司记者杰特·洛告诉新华社记者,在9月第一场辩论中,希拉里的表现要好于特朗普,但第二场两人表现比较接近。当晚他采访的很多美国选民都对此次辩论“很失望”,因为他们希望听到更多关于移民、犯罪、教育等政策方面的讨论,而不是单纯的相互攻击。

本月19日,希拉里和特朗普将在内华达州拉斯维加斯进行第三场电视辩论。

(新华社美国圣路易斯10月9日电)

# 诺贝尔经济学奖揭晓

美国高校两教授因对契约理论的贡献而获奖

毕振山

当地时间10日上午11时45分(北京时间10月17时45分),瑞典皇家科学院宣布将今年的诺贝尔经济学奖授予两位在美国高校工作的经济学家,以表彰他们在契约理论方面的贡献。这两人分别是哈佛大学的裔美国经济学家奥利弗·哈特和麻省理工学院的芬兰经济学家本特·霍尔姆斯特伦。

诺贝尔经济学奖评选委员会当天发表

声明说,社会的许多契约包括诸如股东与高级管理层、保险公司与车主、公共机构与供应商之间的关系。鉴于这些关系常常会带来利益冲突,契约必须被合理设计,以确保各方能够采取互利的决定。今年的获奖成果发展了契约理论,两名经济学家创建了一个全面的框架来分析契约设计中的许多不同问题,如高层管理者的绩效薪酬、保险自付额与共同支付和公共部门私有化等。

据报道,今年68岁的哈特出生于英国伦

敦。1974年,年仅26岁的哈特获得美国普林斯顿大学经济学博士学位。他从1993年起任教于哈佛大学,哈特是契约理论、现代厂商理论和公司财务理论的创立者之一,他的代表作为《企业合同与财务结构》。另一名获奖者霍尔姆斯特伦1949年生于芬兰赫尔辛基。1978年他获得美国斯坦福大学博士学位,目前任教于麻省理工学院。霍尔姆斯特伦的研究领域为契约和激励理论,特别是将相关理论用于公司、企业治理及金融危机期间流动性问题的研究。



## 韩媒称三星暂停生产Note7手机

据新华社首尔10月10日电(记者姚琪琳)韩国三星电子公司10日下午发布公告称,由于近期盖乐世Note7智能手机发生起火事件,为详细调查和加强品质管理,正在对

供应链进行调整。

当天稍早前,韩联社援引三星电子公司一家供应商的表态报道称,由于近期相继发生的手机起火事件,三星电子公司决定暂时停止生产盖乐世Note7手机。

这家供应商相关人士对韩联社表示,采取这一措施是出于对包括美国、中国、韩国在内的全球消费者的安全考虑。

据韩国媒体报道,作为美国第二大移动通信公司,美国电话电报公司在美国当地时间9日全面停止了Note7手机的销售和更换。但据记者了解,在韩国市场,目前Note7手机仍在正常销售。

受此消息影响,截至韩国当地时间10日中午,三星电子股价大跌3.28个百分点。

## 朝鲜庆祝劳动党成立71周年

10月10日,在朝鲜平壤,市民来到万寿台广场致敬。当日,平壤市民纷纷来到万寿台广场,向金日成、金正日铜像献花,对已故领导人表达敬意,庆祝朝鲜劳动党成立71周年。

(新华社记者 陆睿 摄)

**本报讯** 当地时间本月10日,德国警方在莱比锡市逮捕了一名被怀疑试图策划炸弹袭击的叙利亚籍男子。警方表示,这名叫阿巴克的男子曾在网上同极端组织“伊斯兰国”联系。

据悉,22岁的阿巴克去年2月以难民身份进入德国,2周后就获得德国当局的庇护许可,并于6月中旬被认定为难民。

本月7日,德国警方收到情报,指阿巴克图谋对德国机场发动炸弹袭击。次日,警方到其位于东部萨克森州开姆尼茨市的住所准备对阿巴克采取行动,但被他成功逃脱。警方对其住所进行了搜查,发现数百克强力爆炸物三过氧化丙酮。据警方透露,这种爆炸物在

## 德国警方逮捕一名叙难民

怀疑其试图策划炸弹袭击

欧洲多起恐怖袭击案件中被使用,包括今年3月布鲁塞尔的连环爆炸案。

警方通过各种渠道公布阿巴克的照片,呼吁人们提供线索。开姆尼茨附近城镇实施大范围封锁,主要道路一度关闭,警方还疏散部分民众,呼吁其余居民留在家中。距离开姆

尼茨260公里的首都柏林也加强戒备。柏林舍内菲尔德机场增派警员在安检处进行额外的抽查。德国边防军第9反恐大队也参加到追捕行动中。此外,警方还逮捕了与阿巴克熟识的另外3人。警方9日表示,其中两人已被释放,另一人仍在接受调查。

(梁凡)

12强赛客场挑战乌兹别克斯坦,背负着巨大压力的国足如何全力争胜——

# 客战塔什干 国足“踏实干”

本报记者 李元浩

北京时间10月11日,2018世界杯预选赛亚洲区12强赛第4轮争夺将全面展开。前3轮比赛仅取得1平2负战绩的中国男足,将在塔什干挑战中亚劲旅乌兹别克斯坦队。目前仅积1分排名小组第5的国足,急需一场胜利来提振士气,避免在小组赛中提前掉队。

经历了主场不敌叙利亚队的打击后,如何尽快卸掉球员背负的心理包袱,投入到新一轮比赛的备战中,成为国足主帅高洪波和教练组面临的棘手难题。据记者了解,虽然国足队员在抵达塔什干后很快展开了正常训练,但训练提前封闭、球队酒店戒严,以及减

少队员接受采访次数等细节,还是透露出目前的国足正承受着巨大的心理压力。

国家体育总局体科所研究员、运动心理学专家丁雪琴,自2001年以来多次担任过男足国家队、国奥队和女足国家队的心理咨询顾问。她在接受《工人日报》记者采访时认为,国足在此次12强赛中依然表现出心理承受能力不强,对比赛持久性和艰苦性估计不足的问题。“国家队这两场比赛的间隔时间很短,教练组必须要尽快让队员从挫折感中走出来,尤其是主教练和球队队长要发挥核心作用,带领球队尽量避免干扰。”

在国足急需支持和鼓励的时候,中国足协也及时正面澄清了外界有关换帅的传闻。

主管国足的中国足协执委洪臣明确表态,将一如既往地支持国家队教练组的工作。中国足协主席蔡振华也临时决定前往塔什干,现场观摩国足与乌兹别克斯坦队的比赛,以表达对国足的支持。

有了教练组的疏导和各方面的支持,显然并不足以令中国队从塔什干带回一场胜利。要想战胜对手,国足还必须拿出克敌制胜的“利器”。其中急需解决的,自然是国足将在本场比赛中如何排兵布阵,并根据乌兹别克斯坦队的技战术特点进行有针对性的布置。

据统计,国足与乌兹别克斯坦队此前在正式比赛中共交锋10次,国足以4胜1平5负处于下风。12强赛3轮过后,2胜1负暂列

小组第3的乌兹别克斯坦队共打进2球丢1球,攻击力相对于40强赛时的进20球(场均近3球)有所下滑。从进攻端来看,边路传中、中路配合和定位球是乌兹别克斯坦最主要的得分方式。防守强悍一直是该队的显著特点,但球队后防核心伊斯梅洛夫在本场比赛中停赛,有可能成为国足寻求机会的突破口。

据记者了解,国足在打完与叙利亚队的比赛后一度遭遇伤病困扰,后防主力任航和冯潇霆因为身体问题缺席了对抗训练。再加上累积黄牌停赛的张琳芃,国足后防线可谓支离破碎。不过,经过抵达塔什干后的恢复治疗,目前任航和冯潇霆已无大碍,可以正常出赛。伤愈复出的张呈栋则有望顶替张琳芃出战。



## 世预赛意大利胜马其顿

10月9日,在2018年俄罗斯世界杯欧洲区预选赛G组比赛中,意大利队客场以3比2战胜马其顿队。图为意大利队门将布冯向观众致意。

(新华社记者 路透)

日本女乒小将成为世界杯史上最年轻冠军

据新华社华盛顿10月9日电 没有中国球队参赛的2016年女子世界杯乒乓球赛9日在费城落下帷幕。2000年出生的日本小将平野美宇在决赛中以4:0完胜中华台北选手郑怡静,首次参赛就摘得桂冠,也成为女子世界杯历史上最年轻的冠军,这也是该项赛事自1996年创办以来首次由非中国队选手夺冠。

新科“大满贯”得主丁宁和卫冕冠军刘诗雯因伤病赛前相继宣布退出,给了其他协会选手更多机会,冠军争夺因此也变得更加激烈。平野美宇成为本届赛事中表现最亮眼的选手,她在通往决赛之路上相继战胜了另一位日本新星伊藤美诚和新加坡名将冯天薇两大夺冠热门,这也给她冲击冠军注入了强大信心。决赛面对郑怡静,平野美宇火力全开,以11:9、11:5、11:4、11:8完胜对手。

近年来以伊藤美诚、平野美宇为代表的新生代日本乒乓球选手成长迅速,两人曾在2014年国际乒联巡回赛德国公开赛中搭档收获女双冠军,当时两人年龄加在一起只有27岁145天,由此创造了巡回赛历史上最年轻冠军的纪录。外界分析认为,中国乒乓球队将在2020年东京奥运会上遭遇日本队的最大挑战。

此前进行的第三名争夺赛中,冯天薇以



## 上海大师赛张择不敌兹维列夫

10月10日,中国选手张择在比赛中回球。

当日,在上海网球大师赛单打首轮比赛中,中国选手张择以0比2不敌德国选手兹维列夫。

(新华社记者 凡军 摄)

当杜丽等老将相继退役,在近两届奥运表现不佳的中国射击队也走到了革故鼎新的路口——

# 是时候改变了

本报记者 袁浩

“是时候说再见了!”北京时间10月10日,杜丽在意大利结束了射击世界杯总决赛的征程后,更新了这样一条微博。

文末略显悲伤的3个表情符号多少透露了这位射击名将的心境。自2002年以来,陪伴杜丽出征各种大赛的射击服如今静静地躺在了一张座椅上,上面的号码——1010也就此定格。

最后一次出征世界大赛,杜丽在50米步枪三姿项目上收获了一枚铜牌,他的丈夫庞伟则拿到了1金1银、3种颜色各异的奖牌,3个大小不一的奖杯,2张成绩证书,若干年后,回忆起这对射击界伉俪给枪迷们留下的点滴,堪称幸福满满。

2004年雅典奥运会,杜丽勇夺女子10米气步枪金牌时,庞伟尚未进入国家射击队。2008年,两人并肩携手战奥运,双双收获金牌。两人坠入爱河,结婚、生子,成了旁人艳羡的奥运冠军夫妇。

不过,2012年伦敦奥运会,两人均遭遇滑铁卢。此后,杜丽选择回归家庭,一心照顾孩子,庞伟则在国家队继续自己的射击

事业。等孩子稍微长大一点,杜丽2年之后再次举起了枪。归来,既是为了弥补伦敦奥运会上的遗憾,也是想放下争金夺银的羁绊,做回自己,体验射击的乐趣。

里约奥运会队内选拔赛上,射击项目所特有的紧张刺激让杜丽通往里约的道路惊险无比。两次1分险胜队友,杜丽拿到了两个里约奥运会参赛名额。“确实是命硬。”杜丽如此评价她的晋级之路。

从2004年到2016年,杜丽已是奥运会四朝元老。在里约,杜丽屡屡上演生死逆转的惊险戏码,最终收获1银1铜。至此,杜丽的奥运奖牌数停留在了2金1银1铜。

是时候离开了。另一位奥运四朝元老朱启南在里约奥运会结束后说出了同样的话,“我想是时候放下了,我要去过去应有的生活。”

里约奥运会上,中国队派出了一支新老结合的队伍,其中有6位奥运冠军——参加了4届奥运会的杜丽、朱启南、陈颖,参加了3届奥运会的郭文珺、庞伟,参加了伦敦奥运会的易思玲。然而,中国射击队仅夺得1金2银4铜,创下了28年以来的最差战绩。

在这6位老将中,杜丽无疑是发挥最为稳定的,她获得1银1铜。庞伟2进决赛,收

获1枚铜牌,易思玲也有1枚铜牌入账,朱启南排名第6,陈颖和郭文珺均无缘决赛。

客观地讲,老将对于奖牌的贡献仍然占据了较大比重,但是在巨大的心理压力下,他们已经没有了刚出道时初生牛犊不怕虎的劲儿。

中国射击队总教练王义夫在接受采访时说,参加里约奥运会的几位奥运冠军确实想在比赛中打得更好,他们也都准备好了,努力在拼。“想法是非常好的,但是在比赛中束缚了他们的手脚,特别是决赛。”

新规则之下,不仅仅是老将面临着心理调适的问题,小将们同样没能摆平心态,如赛前夺冠呼声极高的杨浩然无缘决赛。

近几年奥运会,首金往往诞生于射击项目,第一枪失手,很有可能引发多米诺骨牌效应。因此,如何在平时的训练中更加重视队员的心理疏导就变得异常重要。

此外,里约奥运会选拔的积分由国际比赛奖励积分与3场选拔赛积分组成,成名已久的选手无疑在国际比赛奖励积分上有优势。未来,选拔的办法能否更加细化与科学?国际比赛奖励积分究竟应该占有多少的比重?这些问题都有待中国射击队去解决。

(新华社记者 路透)

国际奥委会北京冬奥会协调委员会召开第一次会议

据新华社北京10月10日电 国际奥委会北京2022年冬奥会协调委员会10日在北京召开第一次会议。

中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席郭金龙和国际奥委会北京2022年冬奥会协调委员会主席茹科夫致辞。国家体育总局局长、北京冬奥组委执行主席刘鹏等人出席。

茹科夫致辞说,协调委员会将与北京冬奥组委一道,向着成功举办一届冬奥会,为中国、为北京和河北省留下伟大的奥运财富这一目标,开始六年的奋斗之旅。在中国政府的有力支持下,北京具有举办大型赛会的丰富经验和优势,也与国际奥林匹克运动的目标远景相一致。2008年北京已经取得了在中国首次举办的奥运会的巨大成就,我相信,六年后的2022年,北京必将再次创造世界第一个城市既举办过冬奥会又举办过夏奥会的辉煌历史。

郭金龙在致辞中说,中国政府高度重视北京冬奥会,冬残奥会筹办工作,将其纳入国家“十三五”发展规划和京津冀协同发展国家战略。我们要认真落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥,把北京冬奥会、冬残奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

会议听取了北京冬奥组委关于组织结构、可持续发展与遗产、国际单项体育联合会合作、冬季运动发展、市场开发、宣传和参与、场馆和基础设施等议题的陈述。会议期间,协调委员会还将实地考察北京、延庆、张家口三个赛区的场馆规划和建设情况,与北京冬奥组委进行工作会谈。

俄外长指责美国威胁俄安全

据新华社莫斯科10月9日电(记者胡晓光)俄罗斯外长拉夫罗夫9日指责美国采取侵略性行动,触及俄国家利益并对俄构成威胁。

拉夫罗夫当天在俄电视台“第一频道”播出的节目中说,俄美关系已经发生根本性变化,现在美国对俄政策的基础是仇恨。美国不仅发表仇俄言论,还采取直接接触及俄国家利益、对俄安全构成威胁的侵略性行动,俄很久以来对美国的行动表现了“战略忍耐”。

拉夫罗夫表示,从整体上看,西方领导人开始更消极地对待俄罗斯,而一些西方国家允许